

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Sábado 26 de Diciembre de 1936

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo
Una Patria: ESPAÑA : : Un Caudillo: FRANCO

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 24 Y 25 DE DICIEMBRE DE 1936

Ejército del Norte.—Fuego de fusil y de cañón en los distintos frentes.
Ejército del Sur.—Se han ocupado Montoro y Villa del Río, tras un brillante avance de nuestras columnas, venciendo la resistencia del enemigo y derrotando a la columna de «internacionales» que procedentes de Albacete, había reforzado las fuerzas rojas del sector cordobés.
Se causó al enemigo un durísimo castigo, haciéndose numerosos muertos y heridos, pero la llegada de la noche impidió clasificar el material capturado.
Salamanca 24 de Diciembre de 1936.

Ejército del Norte.—Quinta, Sexta, Séptima, Octava Divisiones, y División de Soria: Sin novedades. Algunos tiroteos de fusil y cañón.
Ejército del Sur.—En el frente de Córdoba ha continuado la recogida del material de la llamada «Columna internacional», que fué destrozada por nuestras fuerzas en el día de ayer cerca de Montoro, después de las operaciones para la ocupación de este pueblo, y de Villa del Río. Hasta la hora presente, el material recogido es el siguiente: Tres cañones del 105, varios teléfonos de campaña, cincuenta kilómetros de cable telefónico, un camión blindado, 22 camiones de transportes en perfecto estado, 150 fusiles, entre ellos algunos ametralladores; 150 cajas con granadas de mano, 20 cajas de municiones, 50 caretas contra gases, 34 cascos de acero, un caballo equipado con montura mejicana y 400 cajas de conservas rusas.
Continúa todavía la recogida de material de guerra abandonado por el enemigo.
Salamanca 25 de Diciembre de 1936.
De orden de su Excelencia, el segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Nota de la Jefatura de Orden Público

Advertencia a los que atesoran billetes con perjuicio de la economía nacional

Recientemente el general de la Segunda División y del Ejército del Sur, Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano, dió una disposición, recordando a los que atesoran billetes, con perjuicio de la economía nacional, la obligación en que se hallan de ingresarlos, bien en el Banco de España o en los Bancos particulares, con objeto de que estos, a su vez, puedan movilizar los mismos entre sus cuentacorrentistas, dando con ello mayor impulso a la Industria y al Comercio.
El requerimiento que se hacía en la citada orden, no ha sido cumplido por aquellos que están obligados a ello, y que atesoran los billetes en sus domicilios particulares, sin tener en cuenta su proceder antipatriótico, y por ello, hace noches el señor Queipo de Llano en su charla por Radio Sevilla, volvió a insistir sobre tal extremo, advirtiéndole que, de no cumplir su orden, se adoptarían energéticas medidas contra las personas que se condujeran en tal forma.
Este caso se ha dado en Córdoba, ya que en el plazo señalado por el Gobierno de Burgos para el estampillado de billetes, el valor de estos ha pasado de sesenta millones, entre los que directamente se ha hecho por el Banco de España y los demás Bancos particulares, y, no obstante lo elevado de la cantidad, las cuentas corrientes no han aumentado, mejor dicho, lo han sido en una proporción tan insignificante, que mejor es no citarla.
Quiere decir esto que de nuevo estos billetes estampillados han vuelto a ser escondidos por sus poseedores en sus domicilios respectivos, y como tal acción es incalificable en estos momentos en los que hace falta dar vida a la Agricultura, la Industria y el Comercio, las obras públicas y particulares, y, en una palabra, prestar apoyo a la economía española, no deben olvidar los interesados que, tanto en el Banco de España como en los Bancos particulares, han quedado relaciones juradas de los nombres, domicilios y cantidades, siéndole fácil a esta Jefatura, con dichos datos, averiguar en cualquier momento lo que cada persona posee, pero como no quiere adoptar medidas energéticas contra los que atesoran billetes, se advierte que si en un plazo, que no excederá del 15 de Enero, las cantidades que poseen no son ingresadas en cualquiera de los Bancos de la capital, se les aplicarán las sanciones ordenadas por el Alto Mando, que pueden traer graves consecuencias para los intereses de referidos tenedores, medida que se hace extensiva a los residentes en los pueblos de la provincia dominados por el Ejército español, y que efectuaron la operación de estampillado valiéndose de las Sucursales de los distintos Bancos en los mismos.

¡Viva España!
Córdoba 25 de Diciembre de 1936.
—El Comandante Jefe de Orden Público, BRUNO IBÁÑEZ.

ILUSTRE COLEGIO DE ABOGADOS DE CÓRDOBA

El domingo 27 del actual a las cuatro de la tarde, en el local del Ilustre Colegio de Abogados de esta capital, se celebrará Junta general ordinaria para la lectura de la Memoria anual, aprobación de las cuentas generales y del presupuesto para el año próximo, y se tratará de otros asuntos de gran interés.

Movillización DE QUINTAS

Por el presente se requiere a los mozos pertenecientes al 2.º llamamiento del reemplazo de 1931, para que se presenten en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento provistos de sus cartillas militares el día 28 de los corrientes, para su destino a Cuerpo, advirtiéndoles que de no verificarlo serán castigados y perseguidos como desertores.

Habla Queipo de Llano

La charla de anteanoche tuvo como parte esencial la toma de Montoro, de que en otro lugar hablamos.
Anoche comenzó analizando el parte rojo y negando que un súbdito marroquí se hubiera presentado y ofrecido al gobierno de Valencia. Negó otra aserción del parte rojo relativa a los moros y que tengamos guardia civil en el frente de Madrid. La que tenemos está a retaguardia. Es falso que se hayan sublevado regulares. También negó otra afirmación del parte rojo relativa a Extremadura y la dominación de los nacionales en ella.
En nuestra zona, dijo, todos saben que la normalidad es absoluta y no inspiramos terror a nadie, prueba de ello son los constantes donativos de los obreros.
Unos marineros de Barbate dicen en una carta, que lee, que engañados por los rojos han permanecido varios meses en Tánger separados de sus familias.
Cuenta luego el caso de los exministros de la república que huyen de la guerra que contribuyeron a desencadenar y cobran en el extranjero espléndidas pensiones.
Lee una crónica de un redactor de Nueva York Times en la que dice que en España ha desaparecido hasta la sombra de democracia. Hay una censura implacable para los telegramas y los extranjeros corren toda clase de riesgos porque pueden tomarlos cualquier alfabeto por espía. Cita varios casos a él ocurridos de los que escapó por milagro.
Dice que Madrid está mediatizado por los extranjeros. Habla el correspondiente de los asesinatos de sacerdotes y religiosos. Calcula que han perecido unas 25.000 personas de este modo.
Dice que en Madrid no quedan más iglesias que las que se han convertido en cuarteles.
Termina leyendo el botín cogido en la toma de Montoro.

La toma de Montoro y Villa del Río

En la charla de Nochebuena, el general Queipo de Llano dijo:
Hoy salieron tres columnas que han ocupado Montoro y Villa del Río. La operación ha tenido un éxito, que ni soñado.
Por documentos recogidos de algunos cadáveres, y sobre todo en el del jefe de las fuerzas marxistas — que era un capitán de ingenieros, ocupante por cierto de un magnífico «Packard» de la matrícula de Sevilla — los rojos tenían el propósito de atacarnos en Pedro Abad, a donde enviaron la columna compuesta de dos compañías de ametralladoras y cuatro de fusiles.
Por ello resulta inverosímil que sin darse cuenta, o ciegos con su propósito de atacar dicho pueblo se metieron entre las tres columnas nuestras que avanzaban. Cuando se vieron atacados por las dos de sus lados, salieron huyendo por un camino que sale a la carretera de Montoro a Bujalance, y allí, al volver un recodo, dieron de cara con la tercera columna que había echado pie a tierra y que rompió inmediatamente un fuego infernal.
El resultado fué que los rojos dejaron en el campo más de 300 cadáveres, casi todos rusos, franceses y checoslovacos, además de innumerable armamento, camiones, ametralladoras, etc.
La cantidad de armamento recogido ha sido considerable; pero no doy cifras, porque el combate continuaba todavía después de cerrada la noche. Con la particularidad de que los marxistas, desconcertados y no sabiendo a donde huir, se encaramaban a las copas de los olivos, y desde ellas hacían fuego sobre nuestros soldados.
Esperemos a mañana para saber la magnitud del escarmiento.
Como dije, se han tomado Villa del Río y Montoro. Otro detalle notable de hoy ha sido una brillantísima carga de la caballería que ha costado al enemigo más de 40 muertos. Y todavía me faltan noticias sobre la actuación de la tercera columna, aunque sé que ha estado en fuego durante todo el día.
En el parte oficial se da cuenta del material de guerra recogido.
Según otras noticias los combates anteriormente citados fueron duros. No es extraño, pues Montoro era el cuartel general de los rojos. Martínez Monje había enviado una fuerte columna de internacionales para reforzar las filas y levantar el espíritu marxista.
Montoro fué ocupado por la columna del teniente coronel Redondo. Allí se comprobó la profanación de iglesias y los asesinatos cometidos.
Repetimos que el pueblo de Montoro ha sido el cuartel general de los marxistas desde el comienzo de la guerra. Aquí acampó el célebre general Miaja, que en los primeros días de Agosto anunció vendría sobre Córdoba y pensándolo mejor retrocedió para Madrid.
Aquí en este pueblo también han estado en diversas ocasiones el hijo maldito de Córdoba, La Pasionaria y otra genteza por el estilo, enzarzando a las masas ignorantes a proseguir la lucha en una guerra que los dirigentes sabían tenían perdida.
Otro personajillo que puso cuartel general en Montoro era Modesto García, más conocido por el Cuatrero, el cual ha alcanzado ya el grado de comandante.
Pues bien, con tanta defensa debida a la labor de cinco meses, en cuyo tiempo habían construido enormes trincheras y otras defensas, al saber que los soldados leales se aproximaban, huyeron, como saben hacerlo los cobardes, dejando atrás un rancho preparado para comerse.
Montoro, como todos los pueblos que ocuparon los rojos, ha sido saqueado y las huellas que existen son de miseria y basura.
La iglesia del Carmen la dedicaron a hospital y la de San Bartolomé a cine.
Habitantes en el pueblo al entrar las tropas salvadoras, eran escasísimos, no llegando a un centenar. De estos personas enfermas y de avanzada edad.
Del elemento religioso, solo ha quedado una monjita en el Hospital de San Juan de Dios.
Los requetés de Redondo encontraron en la casa comunista un viril y un portavático, que entregó al comisario de guerra don Fernando Niño y éste lo ha puesto en poder del excelentísimo señor Obispo.
La Nochebuena, los requetés oyeron la Misa del Gallo en los locales del casino La Unión, habilitado como sitio más a propósito.
La banda de música de los requetés, salió por las calles entonando la Marcha Real y el himno Oriamendi, para que las personas escondidas se dieran cuenta de que ya el pueblo

La Cocina Económica Cuatro épocas

Las conferencias de San Vicente de Paul de Córdoba vieron un día la urgente necesidad de crear la Cocina Económica y la Cocina Económica fué creada.
Se pensó más en que siendo obra de caridad Dios haría que fructificase la semilla, que en otros fundamentos y la Cocina nació con unos donativos y con una suscripción que andando el tiempo se fueron olvidando y llevaron a esta institución a extremos de penuria.
En la primera época de la Cocina, a raíz de una calamidad obrera, la Cocina se abrió en la calle María Crisolina, en una parte contigua a la Audiencia, entonces enclavada en dicho sitio.
Era el lugar pobre y con escasa luz, había servido para cine y teatro. Allí había sentado su trono la caridad. Qué alegría la de don José Soriano, a de doña Ana López Amigo, doña Blanca Sánchez Guerra y la de todo aquel grupo que constituyó el primer patronato!
La Cocina hizo un bien incalculable y su existencia se defendió por todos los medios. Un día se abrió la calle Nueva. Hubo que derribar el edificio de la Audiencia y se vio la necesidad de trasladar la Cocina Económica.
Fué la segunda época en la calle Librería, en la antigua casa de los Marines, hoy de don Francisco Hierro. El edificio era de más luz. La institución había ganado en instalación. El patronato sigue siendo el mismo.
La muerte se ha llevado a algunos miembros suyos, pero ahora destacan don Manuel Enriquez como presidente y don Eugenio Santos Bordas como administrador. Don Eugenio se identifica con la Cocina y a ella dedica todas las horas del día.
La institución triunfa porque Dios la bendice, pero siempre hay necesidades. Se vive de prestado. La casa es alquilada.
Viene la tercera época. Se compra a plazos una casa y se va pagando con miles de apuros. La Cocina se establece en la calle de Santa Pablos. Don Francisco Martín dedica todas las horas que le deja libre el cargo oficial, a la Cocina. Le parece algo suyo, algo que le es consustancial. La necesidad crece. Las autoridades envían allí a todos los que tienen hambre. Los ingresos no son los que la obra merece y a los que tiene derecho.
Viene la maldita república y entran los necesitados en la casa de caridad insuladores. Se ordena un día que no se rece, que no se bendiga la comida. Los marxistas echan su baba contra la institución, ordenan que allí se produzcan escándalos. Envían malvados que insultan a las religiosas. Hay momentos en que parece que la obra va a caer. Es cuando insultan y amenazan a don Francisco, es cuando firman el pan y arrojan los platos con una comida a la que no tienen derecho. Se les da por caridad, pero ellos quieren hacer con ella política.
Días amargos para la Cocina y sus mantenedores!
Viene el nuevo estado de cosas y el sueño de ampliar la casa, sueño nunca logrado por falta de dinero se convierte en realidad.
Ahora entra en escena don Bruno Ibáñez. Se forma un plan que somete a la decisión del coronel Cascajo y aprobado de plano, los resultados se han visto ayer. Don Bruno tomó con cariño el asunto, gestionó la compra de una casa de la calleja de Santa Marta espaldas del local de la Cocina. Se hizo la escritura y pensó en que fuese un día señalado el de la inauguración. Y ¿qué día mejor que el de Pascua?
Desde entonces se ha trabajado en la obra día y noche con dos turnos de obreros. El arquitecto municipal señor Saenz Santamaría se ha pasado varias horas diarias en la obra. Don Bruno no tenía un momento vacante que no lo dedicara a la Cocina Económica y de este modo se logró ayer inaugurar el nuevo local.

La inauguración

Fué a la una de la tarde. En la calle de Santa Marta había cientos y cientos de personas esperando que se abriera el local y se les permitiera la entrada.
Estaban en el local el patronato de señoras que preside doña Blanca Sánchez Guerra. Con ella estaban la señora de Danvila, las señoritas de Gutiérrez de los Ríos, doña Adelaida Rivas viuda de Marchessi, doña Dolores de León de Ortiz Molina que pertenecen a la institución desde su principio; doña Ana Izardí de Marín, la marquesa de Boll, su hermana la señorita Matilde Olivares, doña Rosario Alvear de Izardí, doña Emilia Alvear de Saenz Santamaría, doña Angela López de Aivear, señora de Incenga, señoritas Marín Alcázar, María Luisa Zumárraga presidenta de la juventud de A. C. Femenina y otras muchas que sentimos no recordar.
Del patronato de caballeros estaban el presidente don Manuel Enriquez Barrios, don Enrique Pérez Romero, don Leoncio García Madroño, el señor Romero Menjibar y hemos dejado para el último a don Francisco Martín García, administrador del Patronato, alma de la casa, persona que ayer se emocionó tanto que más de una vez se le notó en el rostro. Es natura. Ha sufrido tanto por amor de Dios en esta obra! Se ha comprometido con ella de tal modo que solo haciéndolo como lo hace por Dios, se puede trabajar tanto y tan bien.
Al frente del patronato estaba el consiliario R. P. Luis Martínez de la Torre S. J.
De autoridades llegaron los gobernadores militar y civil señores Cascajo y Marín, con sus ayudantes y secretario señores Rodríguez Austria y Vila; presidente de la Audiencia, don Antonio Escríbano; de la Diputación, don Eduardo Quero, con su ayudante señor Urbano y el gestor señor González Ruiz Ripoll, los gestores municipales señores Carretero, Molina Pazos y Rey Díaz.
El jefe de orden Público, don Bruno Ibáñez, estaba con su secretario señor Galisteo, recibiendo comisiones y con el arquitecto señor Saenz Santamaría, enseñando el nuevo local. Tiene este amplios patios y tres grandes salas, donde pueden estar esperando los que no quepan en el comedor.
Así se evita aquella concurrencia de la calle de San Pablo, que llenaba las aceras y la plaza de Orive. Las salas tienen asientos de material y buena luz y ventilación. Dan a un patio amplísimo todas las dependencias. En ese patio hay water y un moderno lavamanos. Las amplias salas son tres, para que estén separados hombres, mujeres y niños. El comedor es amplísimo. En un testero principal hay un gran Crucifijo que ha regalado doña Rosario Aivear de Izardí. Ayer se utilizó solo la antigua cocina. La nueva está proyectada y el lunes comenzarán los trabajos para la misma. Las dos casas: la vieja y la de nueva construcción, se comunican.
El párroco don Fernando Poveda, bendijo los locales. El consiliario R. P. Martínez de la Torre, bendijo la mesa y todos rezaron con gran devoción.
Se notó que al acto faltaba una autoridad: la del Prelado.
Ausente de Córdoba, como todos sabemos, su presencia allí hubiera determinado piácomes y vitores que hubiera restado a los bienhechores de la casa que bien los merecían y sinceramente se le tributaron. Pero el señor Obispo, ausente corporalmente, tuvo allí presencia espiritual, oro por los bienhechores, desde su palacio bendijo la obra, se enteró de los detalles de ella y tuvo frases de paternal afecto y de encendido elogio para todos los que sincera y entusiastamente los merecen. El rasgo de deidad del señor Obispo, fué muy encomiado por cuantos de él tuvieron noticia.
Cerramos esta información diciendo que las señoras y señoritas citadas y los caballeros del patronato, sirvieron la mesa. Hubo unos emparedados y unas copas para todos los presentes y también se ofreció vino a la banda municipal que amenizó el acto.
Las comidas que se sirvieron ayer fueron unas tres mil. Fue la comida abundante y exquisita. De gallina y quince hubo en una abundancia.
La jornada de ayer es de las que quedan. Es una página de la historia cordobesa, el principio de una nueva época para la Cocina Económica y así como se colocará una lápida en el establecimiento que recuerde a las futuras generaciones la labor de D. Bruno, para memoria constante y gratitud imperecedera, así en el corazón de los cordobeses, perdurará el recuerdo y con el recuerdo la felicitación al señor Cascajo, que aprobó la iniciativa de D. Bruno, al arquitecto por su incansable labor y a todos por su buena voluntad.
Caladamente vienen día por día prestando su colaboración en aquella casa don Francisco María García y unas religiosas a las que pres a su colaboración entusiasmada el patronato. Dios les premiará con creces esta labor y no olvidará las amarguras pasadas recompensadas con el éxito presente.
A todos, a los triunfadores, a los

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO DENUNCIAD Y DETENED A LOS TRAIADORES

pertenecía a las tropas nacionales. Se sabe que muchas personas se encuentran refugiadas en cortijos y haciendas del término.
Asesinatos se han cometido en gran número, pero por hoy no hemos de dar nombres, hasta que haya noticias más veraces.

La Cocina Económica Cuatro épocas

Las conferencias de San Vicente de Paul de Córdoba vieron un día la urgente necesidad de crear la Cocina Económica y la Cocina Económica fué creada.
Se pensó más en que siendo obra de caridad Dios haría que fructificase la semilla, que en otros fundamentos y la Cocina nació con unos donativos y con una suscripción que andando el tiempo se fueron olvidando y llevaron a esta institución a extremos de penuria.
En la primera época de la Cocina, a raíz de una calamidad obrera, la Cocina se abrió en la calle María Crisolina, en una parte contigua a la Audiencia, entonces enclavada en dicho sitio.
Era el lugar pobre y con escasa luz, había servido para cine y teatro. Allí había sentado su trono la caridad. Qué alegría la de don José Soriano, a de doña Ana López Amigo, doña Blanca Sánchez Guerra y la de todo aquel grupo que constituyó el primer patronato!
La Cocina hizo un bien incalculable y su existencia se defendió por todos los medios. Un día se abrió la calle Nueva. Hubo que derribar el edificio de la Audiencia y se vio la necesidad de trasladar la Cocina Económica.
Fué la segunda época en la calle Librería, en la antigua casa de los Marines, hoy de don Francisco Hierro. El edificio era de más luz. La institución había ganado en instalación. El patronato sigue siendo el mismo.
La muerte se ha llevado a algunos miembros suyos, pero ahora destacan don Manuel Enriquez como presidente y don Eugenio Santos Bordas como administrador. Don Eugenio se identifica con la Cocina y a ella dedica todas las horas del día.
La institución triunfa porque Dios la bendice, pero siempre hay necesidades. Se vive de prestado. La casa es alquilada.
Viene la tercera época. Se compra a plazos una casa y se va pagando con miles de apuros. La Cocina se establece en la calle de Santa Pablos. Don Francisco Martín dedica todas las horas que le deja libre el cargo oficial, a la Cocina. Le parece algo suyo, algo que le es consustancial. La necesidad crece. Las autoridades envían allí a todos los que tienen hambre. Los ingresos no son los que la obra merece y a los que tiene derecho.
Viene la maldita república y entran los necesitados en la casa de caridad insuladores. Se ordena un día que no se rece, que no se bendiga la comida. Los marxistas echan su baba contra la institución, ordenan que allí se produzcan escándalos. Envían malvados que insultan a las religiosas. Hay momentos en que parece que la obra va a caer. Es cuando insultan y amenazan a don Francisco, es cuando firman el pan y arrojan los platos con una comida a la que no tienen derecho. Se les da por caridad, pero ellos quieren hacer con ella política.
Días amargos para la Cocina y sus mantenedores!
Viene el nuevo estado de cosas y el sueño de ampliar la casa, sueño nunca logrado por falta de dinero se convierte en realidad.
Ahora entra en escena don Bruno Ibáñez. Se forma un plan que somete a la decisión del coronel Cascajo y aprobado de plano, los resultados se han visto ayer. Don Bruno tomó con cariño el asunto, gestionó la compra de una casa de la calleja de Santa Marta espaldas del local de la Cocina. Se hizo la escritura y pensó en que fuese un día señalado el de la inauguración. Y ¿qué día mejor que el de Pascua?
Desde entonces se ha trabajado en la obra día y noche con dos turnos de obreros. El arquitecto municipal señor Saenz Santamaría se ha pasado varias horas diarias en la obra. Don Bruno no tenía un momento vacante que no lo dedicara a la Cocina Económica y de este modo se logró ayer inaugurar el nuevo local.

La inauguración

Fué a la una de la tarde. En la calle de Santa Marta había cientos y cientos de personas esperando que se abriera el local y se les permitiera la entrada.
Estaban en el local el patronato de señoras que preside doña Blanca Sánchez Guerra. Con ella estaban la señora de Danvila, las señoritas de Gutiérrez de los Ríos, doña Adelaida Rivas viuda de Marchessi, doña Dolores de León de Ortiz Molina que pertenecen a la institución desde su principio; doña Ana Izardí de Marín, la marquesa de Boll, su hermana la señorita Matilde Olivares, doña Rosario Alvear de Izardí, doña Emilia Alvear de Saenz Santamaría, doña Angela López de Aivear, señora de Incenga, señoritas Marín Alcázar, María Luisa Zumárraga presidenta de la juventud de A. C. Femenina y otras muchas que sentimos no recordar.
Del patronato de caballeros estaban el presidente don Manuel Enriquez Barrios, don Enrique Pérez Romero, don Leoncio García Madroño, el señor Romero Menjibar y hemos dejado para el último a don Francisco Martín García, administrador del Patronato, alma de la casa, persona que ayer se emocionó tanto que más de una vez se le notó en el rostro. Es natura. Ha sufrido tanto por amor de Dios en esta obra! Se ha comprometido con ella de tal modo que solo haciéndolo como lo hace por Dios, se puede trabajar tanto y tan bien.
Al frente del patronato estaba el consiliario R. P. Luis Martínez de la Torre S. J.
De autoridades llegaron los gobernadores militar y civil señores Cascajo y Marín, con sus ayudantes y secretario señores Rodríguez Austria y Vila; presidente de la Audiencia, don Antonio Escríbano; de la Diputación, don Eduardo Quero, con su ayudante señor Urbano y el gestor señor González Ruiz Ripoll, los gestores municipales señores Carretero, Molina Pazos y Rey Díaz.
El jefe de orden Público, don Bruno Ibáñez, estaba con su secretario señor Galisteo, recibiendo comisiones y con el arquitecto señor Saenz Santamaría, enseñando el nuevo local. Tiene este amplios patios y tres grandes salas, donde pueden estar esperando los que no quepan en el comedor.
Así se evita aquella concurrencia de la calle de San Pablo, que llenaba las aceras y la plaza de Orive. Las salas tienen asientos de material y buena luz y ventilación. Dan a un patio amplísimo todas las dependencias. En ese patio hay water y un moderno lavamanos. Las amplias salas son tres, para que estén separados hombres, mujeres y niños. El comedor es amplísimo. En un testero principal hay un gran Crucifijo que ha regalado doña Rosario Aivear de Izardí. Ayer se utilizó solo la antigua cocina. La nueva está proyectada y el lunes comenzarán los trabajos para la misma. Las dos casas: la vieja y la de nueva construcción, se comunican.
El párroco don Fernando Poveda, bendijo los locales. El consiliario R. P. Martínez de la Torre, bendijo la mesa y todos rezaron con gran devoción.
Se notó que al acto faltaba una autoridad: la del Prelado.
Ausente de Córdoba, como todos sabemos, su presencia allí hubiera determinado piácomes y vitores que hubiera restado a los bienhechores de la casa que bien los merecían y sinceramente se le tributaron. Pero el señor Obispo, ausente corporalmente, tuvo allí presencia espiritual, oro por los bienhechores, desde su palacio bendijo la obra, se enteró de los detalles de ella y tuvo frases de paternal afecto y de encendido elogio para todos los que sincera y entusiastamente los merecen. El rasgo de deidad del señor Obispo, fué muy encomiado por cuantos de él tuvieron noticia.
Cerramos esta información diciendo que las señoras y señoritas citadas y los caballeros del patronato, sirvieron la mesa. Hubo unos emparedados y unas copas para todos los presentes y también se ofreció vino a la banda municipal que amenizó el acto.
Las comidas que se sirvieron ayer fueron unas tres mil. Fue la comida abundante y exquisita. De gallina y quince hubo en una abundancia.
La jornada de ayer es de las que quedan. Es una página de la historia cordobesa, el principio de una nueva época para la Cocina Económica y así como se colocará una lápida en el establecimiento que recuerde a las futuras generaciones la labor de D. Bruno, para memoria constante y gratitud imperecedera, así en el corazón de los cordobeses, perdurará el recuerdo y con el recuerdo la felicitación al señor Cascajo, que aprobó la iniciativa de D. Bruno, al arquitecto por su incansable labor y a todos por su buena voluntad.
Caladamente vienen día por día prestando su colaboración en aquella casa don Francisco María García y unas religiosas a las que pres a su colaboración entusiasmada el patronato. Dios les premiará con creces esta labor y no olvidará las amarguras pasadas recompensadas con el éxito presente.
A todos, a los triunfadores, a los

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 27. San Juan Apóstol y evangelista.
Misa propia con gloria y credo. Segunda oración de la octava. Rito doble de segunda clase y ornamentos blancos.
JUBILEO
Jubileo circular de las 40 Horas. En El Sagrario.
El lunes en Santa Isabel de los Angeles.
Hay diariamente exposición del Santísimo en las Escuelas.
San Agustín.—Del 25 al 1 de Enero octavario al Niño Jesús. A las 8:30 misa en el altar del sagrario. A las 18 manifiesto, rosario, viaticos y Adoración del Niño Jesús.
El Carmen (Puerta Nueva).—Solemne novena al Divino Niño, del 25 al 1 de Enero. A las 17:30 la novena y adoración del Niño. El 26 después de la novena bendición papal.
San Rafael.—El día 27, a las 9:30 fiesta solemne costeadora por la Hermandad de los Santos Mártires.
San Hipólito.—Continúan las rogativas por el triunfo del glorioso Ejército, con manifiesto desde las 6:30 a las 19. A las 18:30 Ejercicio vespertino.
San Cayetano.—El 27, función mensual del Santo Escapulario en la forma acostumbrada. Habrá sermón.
Del 25 al 1 de Enero, a las 17:30 octavario al Divino Niño.
San Pablo.—Mañana ejercicio mensual de la Archicofradía del I. Corazón de María. A las 8 misa de comunión con cánticos. A las 18 ejercicios manifiesto y sermón por un R. P. de la Comunidad. Después procesión por las naves del templo. En ambos actos se dará adorar el Divino Niño.
Las Marías de los Sagrarios tendrán el lunes a las 8 la comunión general y a las 18 retiro mensual con exposición y plática.

DE NUESTRO ENVIADO EN EL FRENTE

La columna del señor Redondo

La que el domingo 13 salió entre vitores y aplausos de Córdoba, después de haberse despedido oficialmente en la Iglesia de San Rafael, del Santo Arcángel y haberle recibido como guía, subida en sus alas más vieja que camina, hace diez días por la campaña cordobesa rescatando tierra, olivares, cortijadas y pueblos de la parte comunista, verdadera mesnada de asesinos, que increíbles hazañas feroces han cometido en estos hermosos y benditos pueblos del suelo cordobés, hechos que como un baldón quedarán grabados en la Historia del mundo.
Fiel testigo del trozo de esta legendaria epopeya voy relenando hojas y hojas: versículos que en su día hablaban a las claras de estos héroes de la fe, de estos buenos, voceros de la Tradición, que no se cansan, ni pierden la corporal fatiga y es cada día que pasa más marcado su espíritu benéfico y las ganas de acabar para siempre con nuestros enemigos. Y esto a pesar de la inclemencia de la invernal estación, de las largas noches de nieve y escarcha paradas al llano, coronando crestas y defendiendo las lomas de las avanzadas, tras el rudo caminar de los días en todas sus horas.
Y así con resistencia seria y formal que en gran parte ha sido vencida por la acción constante de esos dos beneméritos cuerpos: la Aviación y la gloriosa Artillería, los Requetés despegados ya por ahuyenes, ya por sembrados han ido limpiando el terreno lleno de caseríos rústicos, que hasta unos momentos habían sido de los rojos, desde Valenzuela hasta Cañete de las Torres. El Requété de Sevilla y la tropa colonial, nunca bien alabada, entraron en esta población y casi a un tiempo el de Huelva y el de Jerez entraron en Bujalance, que opuso resistencia, no tan tenaz ni duradera como Cañete de las Torres a ser español.
Otra vez y a pié se puso en marcha la columna y tomaron el Carpio y a la vez las secciones de Pérez de Guzmán y Ponce de León, muchachos de Huelva y Córdoba se apoderaron de Pedro Abad.
Y aquí nos encontramos dando al cuerpo un poco de alivio y reposo, porque los miembros se han cansado de la árdua labor de los pasados días, pensando en continuar las empresas y conseguir laureles nuevos, pacios y caseríos que irán aumentando en la sarta de perlas que al cuello tiene cogida nuestra Madre.
Ufanos pueden estar, satisfechos hasta lo más íntimo estos jefes y ser

Fotografía Montilla

Estudio Artístico

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleas y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail:

Almacenes:

PEREZ GALDOS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

Aceituna para molienda

Se compra en los Almacenes "San Antonio" de

CARBONELL Y COMPAÑIA DE CORDOBA S. R.

Situados junto a la Torre de la Muerta

NO SE ADMITE ACEITUNA ATROJADA

bre todo el alma de esta agrupación de tradicionalistas: el teniente coronel don Luis Redondo, quien demuestra sus dotes de consumado estratega y ser un militar, un caballero y un católico.

Pedro Abad es de los lugares conquistados e incluso castigado por las pezuñas de estos desgraciados rojos, la mitad de los cuales no saben ni donde van, ni donde los llevan. Da la sensación su calle principal que sirve de carretera de estar de fiestas, encendidas sus luces, animadas las calles por el gentío y los cánticos hermosos tan en boca en estos tiempos en boca de los Requetés.

Y tras un compás de espera no muy largo, avanzamos y te contaré en otra crónica y el claramente lo que vieren mis ojos.

MANUEL BARBERA

Capellán del Tercio del Requeté de Cádiz

Pedro Abad 22-12-1936.

Celebre los triunfos del Ejército Salvador, con

CHAMPAN

DOMECQ

CASA FUNDADA EN 1730

Alocución del general Franco

Salamanca.—Con motivo de la fiesta de Navidad, se dio una alocución del general Franco, jefe del nuevo Estado y generosísimo de los Ejércitos nacionales, al pueblo español.

En el documento se dice que el generalísimo Franco se dirige a los buenos españoles que luchan con fe y heroísmo por la noble causa nacional.

Subraya que durante cinco meses y pico de lucha continua, el Ejército nacional y sus fuerzas auxiliares no han retrocedido un paso, yendo de triunfo en triunfo. «Hemos derrotado—agrega— a los rojos españoles; ayer infirmos un quebranto ejemplar a una llamada «columna de internacionales» comunistas. Todo ello acrecenta la fe y la firmeza con que defendemos la santa causa de España».

«La victoria había sido ya definitiva para las Armas Nacionales si Rusia no hubiera acudido en auxilio de los rojos españoles. Bajo la dirección de generales y oficiales enviados por Rusia, los rojos españoles tratan de prolongar estérilmente una lucha cruenta que está siendo prodiga en héroes y mártires que sacrifican en aras de la causa de España, pero los buenos españoles no pierden la esperanza de que muy pronto obtendremos la victoria final. La España tradicional no decae en su ánimo ni en su entusiasmo, que tanto ayudan al éxito de la noble causa que defendemos ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!»

F. Berenguer MÉDICO FORENSE

Y DEL

HOSPITAL PSIQUIÁTRICO

Tiene su consulta de

ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO

Gran Capitán, 6

Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

Frente de Aragón

Zaragoza.—En el sector de Aragón se desarrolló una acción frente a Belchite. El enemigo trató de cortar la vía dejando a Belchite incomunicado con Zaragoza. El mando se apercibió de ello y en 20 minutos planeó y realizó una operación en que derrotó al enemigo.

Se apoderaron los nuestros de una trinchera en la que había varias ametralladoras. Durante la noche anterior nos apoderamos de Pueyo, gracias al empuje de Falange. La aviación nacional intervino intensamente. Descendió a 30 metros y ametralló al enemigo que huyó campo a través, dejando 500 bajas en el campo. Entre los muertos había uno francés.

Aviación

Granada.—La aviación ha castigado intensamente al enemigo en las vías de Cartagena. Albacete. Mércia y Valencia.

Zaragoza.—La aviación ha castigado los transportes que por ferrocarril o carretera se hacen en el frente de Aragón y Centro. Todos los objetivos propuestos por el mando fueron conseguidos.

Fascistas

Salamanca.—A las cuatro de la mañana la emisora de radio de la Habana daba la noticia de que la opinión nacional de aquel país se pronunciaba a favor de la constitución de un Gobierno de militares, presidido por Bautista.

Justificaban su petición basándose en el hecho de que en 36 años de Gobiernos civiles, los políticos no sólo no habían resuelto ningún problema, sino que agravaron los que estaban pendientes.

Intereses franceses

Salamanca.—Es conocido que en España los franceses tenían muchos y variados intereses, pues en la mayoría de sus empresas industriales sus directores eran técnicos franceses.

En el territorio ocupado por nuestro glorioso Ejército se han salvaguardado esos intereses, no así en la parte detenida por los rojos, donde los marxistas, sin respetar nada, se incautaron hasta de las industrias dirigidas por personal francés.

Sirvales esto de ejemplo para sacar de él las consecuencias pertinentes a los que tanto ayudan a los rojos españoles.

Abandonadas

Soria.—En Somosierra han sido ocupadas cuatro posiciones atrincheradas en las que había un cañón del 75. El enemigo abandonó las posiciones dejando en ellas el cañón y varias ametralladoras.

Extranjero

Miscelánea

París.—Los empleados de la Policía en Carvis, cerca de Reims, se declararon en huelga. La Administración se ocupa de este conflicto.

La huelga de los operarios de las industrias metalúrgicas en el norte de Francia empieza a tomar graves repercusiones. Se habla hasta de una huelga general que sería declarada en París por los obreros metalúrgicos para apoyar así las reivindicaciones de sus camaradas del norte del país.

Roma.—El «Avenir d'Italia» escribe bajo el título «Cuestión de espíritu» sobre la situación religiosa en España. El comunismo quiere destruir la vida y la cultura, tal como existían en la época cristiana. Los nacionales españoles quieren reconstruir una España nacional. La elección no es difícil para los católicos españoles. La victoria del frente rojo en España destruiría la moral y la Religión.

Evacuación

París.—Noticias de Madrid dicen que se han dado instrucciones para acelerar la evacuación, sobre todo de mujeres y niños.

Al efecto se han retirado a la brigada internacional camiones de los que tenían a su servicio. La requisita es tan absoluta que solo pueden disponer de vehículos los individuos afectos a la Junta de defensa.

Las calles de Madrid están llenas de cascos y basura. Hacen falta víveres.

Política colonial

Londres.—El «Times» se ocupa de la política colonial que quiere seguir Alemania y dice que Francia opina que para la cesión de colonias a Alemania debe preceder el acuerdo de toda Europa.

Un pero y una intención

París.—Bum ha dicho que Francia está dispuesta a mantener la paz pero que no puede excluir la eventualidad de un conflicto.

Panamericana

Buenos Aires.—Se ha clausurado la conferencia panamericana.

FELISE MONTILLA

AUXILIAR DE MEDICINA

y CIRUGÍA

alfo Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47

CORDOBA

PULPA

El mejor pienso para el ganado

Precios especiales, según cantidad.

Almacenes Porrás Rubio S. L.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Política francesa

París.—La cámara ha aprobado por 374 votos contra 224 la concesión al gobierno de plenos poderes en el asunto de arbitraje. Con esta ley queda resuelto el conflicto del gobierno con el Senado.

El «Tramontana»

Marsella.—El viernes la Policía trató de incautarse de el vapor «Tramontana».

Mostraron al capitán el extracto de una sentencia del Tribunal de Comercio de Marsella, determinando que se entregue el barco a un acreedor que reclame el pago de 300.000 francos, importe de mercancías facilitadas y no abonadas.

El capitán objetó que el barco está requisado por el Gobierno de Valencia y que no pertenece ya a la Sociedad de Navegación.

El capitán y el técnico tuvieron que ir al Consulado de España. El barco, que acababa de descargar una gran cantidad de cobre, no ha podido salir del puerto.

«El Tramontana» había llegado el sábado último a Marsella con 375 cajas de oro, o sea unas 23 toneladas, con destino al Banco de Francia.

Troski

Roma.—El agudador Troski marchó a Méjico. Antes solicitó prorroga de estancia en Noruega y no se le concedió. Sus enemigos políticos de Méjico piensan hacer campaña en su contra.

De Sociedad

El lunes son los días de don Inocente Añoñ.

AVISO

Los señores Labradores de la zona recientemente ocupada que tengan sus sementeras por hacer, pueden pasar por esta Oficina de Recogida y Entrega de Ganados para un asunto de interés.

Córdoba 23 de Diciembre de 1936. —P. O. El Coronel Presidente, FERNANDO CADENAS.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de cotización desde el 29 de Diciembre hasta nuevo aviso.

Vaca con hueso, a ptas.	3'60 kilo
Idem sin hueso	5'10 »
Falda	3'40 »
Terñera con hueso	4'20 »
Idem sin hueso	5'80 »
Macho	2'80 »

Registro del 26 de Diciembre de 1936. —Semana del 28 al 2 de Enero de 1937.

RESES MAYORES

Don Antonio Lopez, 3 a 2'90; don Esteban Diaz, 2 a 2'90 y D. Francisco Martinez, 5 a 2'90.

TERNERAS

Don Esteban Diaz, 2 a 3'60.

MEJORES

Don Juan Castro, 7 a 2'20.
Los precios libres para el entrador son: A 2'05, para el ganado vacuno; a 3'20, para terneras, y a 1'95, para lanar y cabrio.

Diamante

VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos

¡El mejor!

En las avanzadas de Villaharta

Una iniciativa de nuestro buen amigo don Joaquín Villalonga nos puso en unión de don Antonio Carbonell, camino de Villaharta, el día de Nochebuena, para visitar a nuestros respectivos hijos destacados con fuerzas de Falange en aquel pintoresco y ya histórico pueblo.

Bajo un sol espléndido y un coche a gran velocidad, nos adentramos en nuestra incomparable sierra; pero nuestro ánimo impresionado por cuanto se observaba en los campos, no percibía, como en tiempos pasados, las bellezas del panorama. Árboles mutilados, ajuares de casas deshechos y útiles de todas clases fuera de las casas deshabitadas, medio destruidas y con grandes perforaciones e impactos, delatores de la lucha de nuestros valientes soldados contra las hordas marxistas, devastadoras y criminales; todo unido a la más espantosa soledad, nos hacía meditar y reflexionar sobre la gran comoción que sufre España.

Breve tiempo duró nuestra pesadilla, pues en poco más de una hora dimos vista a Villaharta, a cuya entrada nos esperaban, con nuestros respectivos hijos, los jefes e instructores de Falange.

La alegría en sus rostros juveniles; la sensación de fortaleza de que daban muestras, saturados de sano optimismo, nos transformó por completo. Ya no nos preocupaban las huellas de desolación observadas en nuestros campos. Nuestros espíritus se confortaron al contacto de una juventud entusiasta y valerosa que lucía llena de fe y entusiasmo para salvar a España de las garras de sus enemigos.

Inmediatamente visitamos algunas viviendas ocupadas por las fuerzas de Falange, modestísimas en grado sumo, pero decoradas con el fino humorismo de sus simpáticos e inteligentes moradores.

El almuerzo transcurrió en la mayor alegría. Sencillez en la composición de sus platos; cordialidad entre los comensales. Todos hablando a un tiempo y todos nos entendíamos, porque en la conversación se fundía un mismo sentimiento: el amor a la madre España.

Al terminar el almuerzo, jefes y falangistas tuvieron con nosotros la gentileza de formar y cantar el himno de Falange, que escuchamos emocionados, dándose al final numerosos vivas patrióticos.

Seguidamente regresamos, con la inmensa satisfacción de haber compartido unas horas, un día tan memorable, con la juventud salvadora de España, en un renacer, henchido de esperanzas halagüeñas y prometedoras.

¡Arriba España!

ARMANDO LA CALLE.

El aguinaldo del combatiente

Como prueba de la hermosa labor realizada por la Junta del Aguinaldo del combatiente que ha llevado a todos los frentes mucha alegría, está el siguiente telegrama que recibí ayer el presidente de la Junta, don Bruno Ibáñez, del Comandante militar de Espiel.

«Repartido espléndido envío entre todos los elementos armados de esta localidad, en su nombre y en el mío propio expreso mi gratitud, rogándole acepte nuestras felicitaciones y sinceros votos triunfo causa que defendemos».

Nuestro aplauso y nuestra enhorabuena.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Noticias

NUESTRO PRELADO

El Excmo. Sr. Obispo estuvo hoy en el Gobierno militar visitando a don Criaco Cascajo. La visita a nuestra primera autoridad se desarrolló en términos de un gran afecto. Los jefes de las dependencias, desaron el anhelo de S. E..

Nuestro querido señor Obispo, visto después a los señores gobernador civil don José María y al jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez, con los cuales departió afablemente, saliendo a despedir a S. E. hasta el coche, así como todo el personal de ambas dependencias.

Su Excelencia estuvo cumplimentando al acaudalado señor Saraza, al presidente de la Audiencia señor Escrivano, al de la Diputación señor Quero y al delegado de Hacienda señor Danvila.

En todas partes recibió muestras de la veneración y afecto en que se tiene a su persona y a la autoridad que en ella encarna.

EL DIA DEL PLATO UNICO

En atención a coincidir el primer viernes del mes de enero con la festividad de primero de año, el general Queipo de Llano, ha dispuesto que el «Día del Plato Unico», que le correspondía al citado viernes, día primero, sea trasladado para sus efectos al segundo viernes del referido mes de enero.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: José Domínguez Harriero, de 40 años, de una herida contusa en el mentón y región occipital, y Rafael Rodríguez Arco, de 34 años, de una herida incisa en el dedo índice izquierdo.

LAS FARMACIAS

A las ocho de la noche de hoy sábado, entrarán de guardia las siguientes farmacias, las que prestarán dicho servicio hasta la misma hora del sábado 2 de Enero de 1937: Don Enrique Villegas Montesinos, plaza de la Aimagra, 30; don Antonio Fuentes Lestón, farmacia del Globo, Mármol de Bañuelos; señora viuda de Dávila, San Agustín 16; doña Carmen Carrilero Vaca, Angel de Saavedra 1; don Juan Carandell Pericay, plaza de Colón 1; don Pedro Arroyo Aznar, Concepción 18.

MONTOREÑOS

Esta tarde se han repartido unas octavillas firmadas por nuestro amigo el señor Carrillo Perez, en las que dice se ha instalado en Montoro, donde hay toda clase de garantías para vidas y haciendas y espera el regreso inmediato de todos los montoreños.

SE ARRIENDA

Se arrienda o vende «La Haza Chatona», con casa y huerta en el término de Córdoba a trece kilómetros de la capital por carretera y uno de la estación de Torres-Cabrera. Informaran: Alfonso XIII, 48. 5-1

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer: Pescado, 5.416 kilos; carbón vegetal, 10.500; patatas, 20.000; huevos de campaña, 39 docenas.

EL COCIDO DEL NIÑO

Se inauguró ayer esta caritativa institución, cuyo presidente es don Paulino Seco de Herrera.

El primer comedor ha sido la escuela parroquial situada en las Margaritas.

Comieron 50 niños y se procurará que la institución se extienda a todos los sectores de Córdoba, merced a las aportaciones de los buenos cordobeses.

Ayer bendijo la mesa el párroco presidente y asistieron al acto las autoridades.

Resultó el acto hermoso sobre toda ponderación y merecen por su organización los fundadores de la institución un aplauso entusiasta y sincero.

Trenes a Villa del Río

Marcha de los trenes especiales de viajeros que, a partir del día 27 actual y hasta nuevo aviso, se pondrán en circulación diariamente entre Villa del Río, Córdoba y viceversa.

Villa del Río sale a las 15'50.
Montoro a las 16'5.
Pedro Abad a las 16'20.
El Carpio a las 16'29.
Villafranca a las 16'38.
Los Casinos a las 16'46.
Alcolea a las 16'55.
Córdoba llegada a las 17'7.

Saida de Córdoba a las 11'30, de Alcolea a las 11'45, de Los Casinos a las 11'53, de Villafranca a las 12'5, de El Carpio a las 12'13, de Pedro Abad a las 12'23, de Montoro a las 12'39. Llegada a Villa del Río a las 12'50.

Nochebuena

Transcurrió la Nochebuena con la alegría natural que a todos produjo la toma de Montoro y Villa del Río.

En las calles no hubo la animación acostumbrada. Era la guerra, era el luto y dolor de muchos hogares. En cambio las iglesias se vieron concurridísimas. En todos los conventos hubo Misa del Gallo, y en ella muchas personas recibieron la Sagrada Comunión.

En la parroquia del Salvador, completamente llena, predicó el señor Rector. Las Comuniones fueron muchísimas y la Misa oficiada por el pueblo resultó de un fervor grandioso.

En San Hipólito revisió la Misa una solemnidad inusitada. No se canta. Digo alguna prestigiosa antífona que tuvo que ocupar para ello un asiento en el coro, pues ni en las navas ni en el presbiterio se cabía.

Celebró la Santa Misa el Superior R. P. Luis Martínez de la Torre, de ministros los señores Avila y Onieva, oficio una inmensa orquesta. El altar mayor era un ascua de oro.

La comunión administrada por el preste y el diácono se hizo interminable. Durante ella se cantaron motetes en latin, como el admirable Panis Angelicus.

Resultó la fiesta hermosa sobre toda ponderación. Después siguieron las dos misas rezadas; la adoración del Divino Niño, que se hizo teniendo la imagen el diácono de la primera misa, una casi toda la segunda misa.

A. A. D. G.

SE ARRIENDA

en la Calle Encarnación núm. 19 un piso bajo independiente compuesto de cuatro habitaciones, comedor, cuarto de baño, cocina y azotea con su cuarto de paja correspondiente. 5-4